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Proč letos nebudou taneční pro náctileté?
Hned po druhé válce stoupla vlna porodnosti v naší zemi strmě vzhůru. Když tehdy 
narozené děti v sedmdesátých letech měly samy děti, nastal rekordní „baby boom“. 
No a od těchto dětí se od začátku století očekávala další populační exploze. Jenže se 
nám to nějak rozplizlo. Žádná porodní hitparáda se nekonala.
Až těch, co jim je dnes patnáct šestnáct, je přece jenom trochu víc. Střední školy jsou 
připraveny. Ale co taneční mistryně a mistři? Mají nabídku svých kurzů rozšířit? 
Nebo se připravit na to, jak nadbytečné zájemce vlídně odmítat? Tím spíš v době, 
kdy je podle statistiků o taneční kurzy mezi teenagery i mezi dospělými nebývalý 
zájem? Že by měla StarDance až takový vliv?
V Úpici je všechno jinak…
Do uzávěrky dorazily přihlášky pouze od 8 chlapců a 11 dívek. Přitom v devátých 
třídách obou základních škol je bezmála 70 žáků. Plus přičtěme kvartánky a kvar-
tány. Dost aspirantů na otevření regulérního tanečního kurzu, kde se v našich pod-
mínkách předpokládá účast aspoň 18 párů, aby při tom pořadatelé neprodělali 
kalhoty.
Proč se hlásí na úpický taneční kurz takové minimum zájemců? Nota bene, když 
jsou tu noví, neokoukaní, zapálení taneční mistři, kteří se snaží jednotlivé lekce 
ozvláštnit, zatraktivnit. Pro vítěze tanečních soutěží sami nakupují ceny. Dělají 
maximum, jen aby se mladým tanečníkům v Městském sále líbilo.
A pic. Zájem natolik skromný, že se kurz nedá otevřít.
V čem je tedy zakopaný pes? Jedině se zeptat těch, kterých se to přímo týká. 
Troufale jsme proto poprosili třídní učitele potenciálních kandidátů na absol-
vování podzimních tanečních, zda by se svých žáků zeptali, proč se do nich 
nepřihlásili. Třeba zjistíme, že se mnozí z nich přihlásit jednoduše zapomněli. 
A že se jim dá ještě příležitost...
Výsledky šetření nás vrátily na zem.
Patnáct dotázaných je zapsáno v Červeném Kostelci. „Kamarádi ze starších 
ročníků tvrdí, že je to tam lepší,“ shodují se. I že jim více vyhovuje neděle. 
Ale hlavně ta výborná pověst. Věneček má vyšší úroveň. Dlouhodobé renomé 
manželů Poznarových, ke kterým chodili už rodiče dotazovaných, je neprů-
střelné. Poznarovi – to je prostě značka.
Početná skupina respondentů o taneční zájem nikdy mít nebude, někteří tvrdí, 
že budou chodit až ve druháku, někteří do Úpice přihlášeni jsou, některým 
nevyhovuje pátek.
Něco málo jich slíbilo, že by se ještě přihlásili. Bohužel tak málo, že letošní 
kurz bude zrušen.
Snad včas. Aby se ti, co na Úpici sázeli, stihli přehlásit do České Skalice, kde 
ještě pár volných míst k dispozici mají. Poznarovi.

Petr Kalousek
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH
 OBECNÝCH

A OBECNÍCH  –  INFORMACE Z MĚÚSlovo starosty
Vážení občané,
během ledna probíhala v našem městě intenzivní příprava na nadcházející investice. 
Byla zahájena příprava výběrových řízení na akce, které byly schváleny zastupitel-
stvem. Tyto projekty mají za cíl zlepšit infrastrukturu a kvalitu života obyvatel.
Důležitou událostí byla koordinační schůzka na krajském úřadu, která se týkala re-

konstrukce silnice III/3012 přes Radeč. Hlavními tématy diskuse byly objízdné trasy, 
hromadná doprava a schvalovací proces výběrového řízení pro radu kraje, a následně 
pro zastupitelstvo města Úpice.
V rámci příprav na tuto akci již proběhlo kácení stromů, které je nutné pro výstavbu 

nového chodníku. Tento krok je součástí plánu na zvýšení bezpečnosti chodců a lepší 
propojení jednotlivých částí obce.
Úvodní měsíce tohoto roku tedy byly především ve znamení intenzivní přípravy 

a koordinace budoucích projektů, které budou mít vliv na dopravu i každodenní život 
obyvatel.
V současné době také probíhají valné hromady úpických spolků, při kterých se hod-

notí činnost za uplynulý rok a plánují akce na rok letošní. Všem jejich členkám a čle-
nům patří veliké poděkování za jejich nadšení a ochotu podílet se ve svém volném 
čase bez nějaké finanční odměny na fungování spolku a pořádání i akcí pro veřejnost.

Petr Hron, starosta města

Informace z jednání Rady města Úpice
Druhé jednání rady města v tomto roce se konalo 20. ledna. Radní schválili Výroční 
zprávu o činnosti Města Úpice v oblasti poskytování informací podle zákona číslo 
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím za rok 2024. Dále doporučili zastu-
pitelstvu města schválit uzavření smlouvy o bezúplatném převodu pozemkové parcely 
č. 90/6, 90/7 a 1765/13 v k. ú. Radeč, záměr směny částí pozemkových parcel č.1583 
a č.572 v k.ú. Úpice a schválili uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV-
12-2027264/VB/3 se společností ČEZ Distribuce, a.s. Radní vzali na vědomí uzavře-
ní Smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2027264/VB/3 se společností ČEZ 
Distribuce, a.s., vyúčtováni účelových příspěvků Městského kulturního střediska za 
rok 2024, inspekční zprávu České školní inspekce o inspekční činnosti konané na ZŠ 
Úpice-Lány a zápis z valné hromady Svazu cestovního ruchu Kladské pomezí z.s. ze 
dne 5. 12. 2024. spolu s návrhem rozpočtu Svazu cestovního ruchu Kladského pomezí 
z.s. Rada též schválila zapojení Městského gymnázia a střední odborné školy Úpice 
do Operačního programu Jan Amos Komenský, Šablony II SŠ a připojení se města 
do akce Vlajka pro Tibet vyvěšením Tibetské vlajky dne 10. března 2025. Dále byl 
schválen finanční plán nákladů a výnosů hospodaření v městských lesích na r. 2025 
a ceník palivového dřeva na rok 2025. Schváleno bylo rozpočtové opatření č. 1/2025 
a navýšení tarifních platů a výše osobního ohodnocení ředitelů příspěvkových orga-
nizací. V závěru byl řešen záměr nákupu zánovního pracovního vozidla – dodávky 
technickými službami.
Ke třetímu letošnímu jednání se radní sešli dne 3. 2. 2025. Bylo projednáno navýše-

ní pracovního úvazku ředitelky městského muzea, doplnění nového člena kontrolního 
výboru a rezignace předsedy kontrolního výboru. Radní vzali na vědomí zápis his-
torické komise a zápis z jednání ke stavbě III/3012 Trutnov – Radeč, III. a IV. etapa. 
Rada schválila přijetí finančního daru od firmy POLYTEX s.r.o. pro Městské gym-
názium a střední odbornou školu Úpice ve výši 20 000 Kč a doporučila zastupitelstvu 
schválit navýšení finančního příspěvku pro ZŠ Úpice-Lány o účelový příspěvek ve 
výši 10 000 Kč na pořádání sportovní soutěže Úpická laťka konané dne 22. března 
2025.
Zápisy z jednání Rady města Úpice a Zastupitelstva města Úpice jsou zveřejněny na 

úřední desce a na webových stránkách Města Úpice. 
Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ Úpice

Třídění odpadu
Vážení občané,
třídění odpadu hraje zásadní roli nejen 
z  ekologického, ale i  z  ekonomického 
hlediska. Každý kilogram odpadu, kte-
rý lze vytřídit, pomáhá snížit množství 
směsného odpadu a tím i náklady spoje-
né s jeho likvidací. Pokud recyklovatelné 
materiály končí zbytečně v  popelnicích 
na komunální odpad, zvyšuje to celko-
vé výdaje na odpadové hospodářství, 
které se následně promítají do poplatků. 
Správným tříděním tedy nejen chráníme 
životní prostředí, ale zároveň přispíváme 
k  udržení rozumných nákladů na svoz 
odpadu.
V  Úpici se snažíme třídění odpadu 

co nejvíce usnadnit. Kromě zavedeného 
systému door-to-door, který umožňuje 
efektivnější sběr tříděného odpadu pří-
mo od domácností, jsme rozdali třídicí 
tašky do sídlišť, aby i  obyvatelé byto-
vých domů měli snazší přístup k třídění. 
Nezůstáváme ale jen u  těchto opatře-
ní – připravujeme další kroky, například 
rozmístění kontejnerů na BIO odpad 
k  sídlištím, které ještě více zpřístupní 
třídění.
Abychom vám třídění co nejvíce 

usnadnili, město bezplatně zapůjčuje ná-
doby na plast a bioodpad. Pokud je ještě 
nemáte, můžete si je snadno vyzvednout 
a  zapojit se do systému door-to-door. 
Nemáte možnost vlastní dopravy? Nyní 
vám popelnice přivezeme zdarma až 
k domovu! Stačí vyplnit žádost na webu 
Technických služeb Úpice nebo zavolat 
na telefonní číslo 499 882 621.
V  souvislosti s  rozšiřováním door-to-

-door systému budeme postupně ome-
zovat počet žlutých kontejnerů na plast, 
zejména v okrajových částech města.
Postupně pracujeme na zlepšení in-

formovanosti občanů o  odpadech 
a  svozovém systému. Pravidelné infor-
mace, změny v odpadovém hospodářství 
i  aktuální svozový kalendář najdete 
na webových stránkách Technických 
služeb, v Úpických novinách, na Face-
booku a  v  komunikačním systému 
Munipolis. Sledujte tyto kanály, abyste 
měli vždy aktuální přehled o svozu od-
padu a dalších důležitých informacích.
Zároveň upozorňujeme, že Technic-

ké služby města Úpice přestanou svážet 
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Zubní pohotovost březen 2025
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

 1.– 2. 3. MUDr. Petra Pilcová Krakonošovo nám. 127, Trutnov 491 617 006

8.–9. 3. MUDr. Miroslav Voženílek Polská 91/14, Trutnov 499 814 867

15.–16. 3. STOdent s.r.o. Říční 102, Trutnov 720 656 274

22.–23. 3. Zubní ordinace Janské Lázně s.r.o. Černohorská 85, Janské Lázně 731 732 177

29.–30. 3. Zapa stomatogie s.r.o. Polská 367, Trutnov 499 818 003
zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

volně položený odpad. Takové odkládání 
odpadu je neoprávněné a přispívá k ne-
pořádku ve městě. Pokud potřebujete 
odvézt větší odpad, můžete jej bezplatně 
odvézt na sběrný dvůr nebo si objednat 
jeho odvoz přímo u Technických služeb 
města Úpice.
Děkujeme všem, kteří se aktivně zapo-

jují do třídění odpadu!
Jiří Albrecht,

ředitel Technických služeb města Úpice

Svozový kalendář
platný od 31. 3. 2025

Rodinné a bytové domy

Městské lesy informují…
Převážná část obyvatel Úpicka jistě ví, že město Úpice má své vlastní lesy. V nich 
jsou prováděny různé lesnické činnosti za účelem odolnosti lesních ekosystémů, trvalé 
udržitelnosti lesa a také z důvodu ekonomických.
Městské lesy mají celkovou výměru 357,65 hektarů. Rozkládají se především na sva-

hu Dlouhých záhonů, Velbaby, Mostolinky u Radče nebo třeba za tzv. úpickým závodi-
štěm. Tyto lesy spadají do kategorie lesa zvláštního určení, tzn. plní i jiné funkce než 
hospodářské. V případě lesů města Úpice se jedná o lesy příměstské, kde dochází ke 
zvýšené rekreační aktivitě, procházkám občanů nebo výletům škol a školek. Za tímto 
účelem byly v minulosti vybudovány naučné stezky, jakou je např. stezka na Velbabě 
nebo na Dlouhých záhonech. 
V okolí stezek byla zbudována 
odpočinková místa s  lavička-
mi, altány a  na Dlouhých zá-
honech je i workoutové hřiště 
pro možnost trávení aktivního 
odpočinku. Les může sloužit 
i ke vzdělávání nejen dětí, ale 
i dospělých. Stezky lemují růz-
né naučné cedule, ze kterých se 
můžou návštěvníci lesa dozvě-
dět zajímavé informace o  lese 
nebo jsou vhodně doplněny 
interaktivními hrami, jako je 
třeba zvířecí pexeso.
V  úpických lesích dochází 

i k hospodářské činnosti. Růz-
né lesní porosty již dosahují 
mýtní zralosti, což znamená, 
že se musí pokácet a  vysázet 
stromky novými. Můžete se 
tak při svých procházkách se-
tkat s prací dřevařů nebo s ko-
čím či traktoristou, který bude 
vyrobené dřevo tahat k  následnému odvozu kulatiny z  lesa. Jak již bylo zmíněno, 
v příměstských lesích dochází ke zvýšenému pohybu osob, a tudíž je třeba dbát zvýše-
né opatrnosti, pokud by se lidé pohybovali v oblasti, kde probíhá těžba těchto stromů.
Jelikož je důležitým faktorem podpora rekreační funkce, aby se obyvatelé města 

rádi vraceli do lesa a cítili se v něm dobře, tak zde existují zakázané činnosti, které je 
nutné dodržovat a myslí na ně i zákon o lesích. Jedná se především o vjezd na účelové 
lesní komunikace s motorovými vozidly. Dále je to např. rozdělávání otevřených ohňů 
mimo vyznačená místa nebo vyvážení a odhazování odpadků.
Lesy nabízí velké množství funkcí, jsou vhodné pro odpočinek, aktivity s rodinou, 

útočiště před stresem dnešní doby, vzdělávání a mnoho dalších, proto si tohoto přírod-
ního bohatství v našem okolí važme a buďme ohleduplní a pokorní při jejich návštěvě.

Ing. Petr Pekárek
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Sněženka měla na své pouti za lepším ži-
votem pořádnou kupu kočičího štěstí. Další 
stovky příběhů nechtěných koček nekončí 
jako pohádka. Podle statistik žije v  České 
republice 60 tisíc koček bez domova. Živoří 
na ulicích, v opuštěných domech na periferi-
ích nebo právě v zahrádkářských koloniích. 
Takové kočky trpí hlady, umírají na nemoci, 
pod koly aut nebo je v lese zastřelí myslivci. 

Možná se ptáte, proč tomu tak je, že u  nás 
kočky nemají zrovna na růžích ustláno? Ko-
ček je zkrátka moc. Kočky se množí přímo 
tryskovou rychlostí. Průměrná kočka může 
mít koťata až třikrát do roka. V každém vrhu 
bývá kolem 6 koťat. Takže 18 koťat za rok 
z jedné kočky. Není divu, že inzertní portály 
jen přetékají nabídkami roztomilých koťátek. 
Vypadá to, že majitelé koček je rozdávají ko-
mukoliv, kdo o ně jen trochu projeví zájem. 
Vůbec si přitom neověří, že noví majitelé 
alespoň tuší, jak se o kotě postarat. Spousta 
lidí věří tomu, že kočka se o  sebe postará 
sama. Jenže koťata jsou rozdávána ve věku, 
kdy jsou nejroztomilejší, takže klidně i  v  6 
týdnech, i když by u matky měla být až do 
věku tří měsíců. Bohužel lidé naivně očeká-
vají, že i tak malé koťátko si na zahradě samo 
uloví myš nebo najde bezpečný úkryt. Podle 
statistik útulků každé druhé rozdané kotě 
končí na ulici. Když mu noví majitelé nedají 
najíst nebo neposkytnou alespoň boudičku 
na spaní, kotě se samo takzvaně ztratí. To 
může znamenat, že odešlo hledat potravu ji-
nam, přejelo ho auto nebo odneslo káně nebo 
kuna. Ta šťastnější koťata se na své pouti za 
lepším domovem dostanou do útulku. Každý 

Pohádka o Sněžence
Sněženka je asi půlroční kočička, která donedávna žila v zahrádkářské kolonii v našem městě. 
V létě se tam toulala mezi zahrádkami jako malé koťátko, které buď někdo vyhodil, anebo si 
ho někdo pořídil na zahradu, aby mu chytala myši. Dotyčný se o ni ale moc nestaral, tak se ze 
Sněženky stala taková „kočka nikoho“. Krmil ji každý a později už nikdo. Na podzim se lidé ze 
zahradních chatek přesunuli zpátky do bytů a Sněženka zůstala sama. Přebývala v přístřešku 
na dřevo, občas si chytila myš, ale to jí na celý den nestačilo a měla hlad. Proto se vydala smě-
rem k městu, kde tušila lidi a potravu. Několik dní živořila u kontejnerů, kde si hledala něco 
k snědku, až se přitoulala do zahrady k hodným lidem. Ti ji na konci prosince našli vyhublou 
a podchlazenou ležet pod přístřeškem na dřevo. Krčila se v jediném rohu na zemi, kam neprše-
lo. Hodní lidé se Sněženky ujali a dali jí domov.

rok české útulky přijmou kolem 30 tisíc no-
vých koťat. Často ve velmi zuboženém stavu, 
nemocná a zraněná. Nejvíc koček v útulcích 
je v  podzimních měsících. Výsledek májo-
vých a letních koťat. Většina z nich překva-
pivě nepochází od toulavých koček, ale od 
koček, které někomu patří. Jsou to koťata 
rozdaná do „dobrých rukou“, které evidentně 
zas tak dobré nebyly. Anebo koťata vyhoze-

ná. Jak se můžeme dočíst z  příběhů koček 
z  útulků v  okolí, stále se najdou lidé, kteří 
vyhodí krabici s koťaty na pole nebo do lesa, 
v lepším případě ji nechají uprostřed sídliště 
nebo u supermarketu. I v 21. století žijí lidé, 
kteří vyhodí koťata v igelitovém pytli do po-
pelnice. Toto je považováno za trestný čin 
týrání zvířat, za který hrozí odnětí svobody 
(246/1992 Sb.).
Má to vůbec řešení? Všechno jde, když se 

chce. Stačí přijmout zodpovědnost a  vědět, 
co mám dělat. Jediná cesta ke snížení počtu 
nechtěných koťat je kastrace koček a kocou-
rů.
S  kastrací úplně odpadají starosti s  kaž-

doročním rozdáváním koťat. Kočky se po 
kastraci dožívají vyššího věku, protože ne-
jsou sužovány neustálými porody. Majitelé 
kastrovaných kocourů si pochvalují, že se 
jejich kocour netoulá v rámci námluv, takže 
se drží u domu a snižuje se nebezpečí střetu 
s autem. Také tolik neznačkuje a nepere se. 
Kastrace je jednorázový zákrok, který vyjde 
levněji než péče o další a další vrhy koťat.
Není to „těžký osud“ koček ani příroda, 

která to „tak zařídila“, že kočky v naší repub-
lice trpí vlivem svého přemnožení. Hlavní 

roli v příběhu Sněženky a dalších „koček ni-
koho“ hraje lidská lhostejnost a nezodpověd-
nost. Co by se stalo, kdyby Sněženka neměla 
štěstí na nový domov? Živořila by v zahrad-
ní osadě na kraji města a živila se odpadky. 
Třikrát do roka by na svět přivedla potomky, 
kteří by se dále množili. Její život by trval 
maximálně 5 let, což je průměrná délka živo-
ta koček, které se toulají, nejsou kastrované 
a nemají pravidelnou stravu. Každý, kdo po-
domácku množí kočky, nevědomky přispívá 
k  neutěšené kočičí situaci v  našem městě. 
Každé takto vyprodukované kotě zabírá mís-
to kotěti z útulku nebo kotěti z ulice, které se 
do útulku z  kapacitních důvodů nedostane. 
Navíc lidé dávají z  ruky nekastrované zví-
ře, které dál přispívá k nekonečnému repro-
dukčnímu kolotoči.
Přijměme zodpovědnost za naše kočky 

a kocoury. Neposílejme do světa další koťa-
ta s  nejistým osudem. Nechme svoje kočky 
a kocoury kastrovat. Napišme tečku za smut-
nými příběhy. Dobrý pocit z  toho, že jsme 
udělali správnou věc a pomohli zvířatům, je 
k nezaplacení.
Kastrujme a tím pomáhejme.

Irena Balcarová

Jarní úklid
s Ukliďme svět
místo mytí oken úklid přírody
Jaro klepe na dveře a pří-
roda se co nevidět začne 
probouzet ze zimního 
spánku. Pojměte jarní 
úklid tentokrát trochu ji-
nak a  hadr a  koště vyměňte za pracovní 
rukavice a  odpadkové pytle. Vyrazte na 
pomoc přírodě a zbavte ji odpadků. Tra-
diční jarní velký úklid s Ukliďme svět se 
uskuteční v  termínu 21.–23. 3. 2025. Při-
pojte se k tisícům dobrovolníků a udělejte 
dobrý skutek pro přírodu. O  bezplatné 
poskytnutí rukavic a  pytlů můžete žádat 
už nyní.
Projekt Ukliďme svět usiluje o čistou pří-

rodu, jeho cílem je zbavit ji černých skládek 
a dalších odpadků, které v ní nemají co dělat. 
Kampaň organizuje Český svaz ochránců 
přírody, a to již od roku 1993. Za tuto dobu 
se do ní zapojilo přes 700 000 dobrovolníků, 
kteří posbírali více než 10 000 tun odpadků. 
Přidejte se k nim, a to třeba hned při jarním 
úklidu!
Úklidy probíhají celoročně, zapojit se 

může kdokoliv, kdekoliv a  kdykoliv. Jed-
notlivci, rodiny, party přátel, školy, školky, 
firmy nebo dokonce celé obce mají možnost 
udělat ze svého okolí čisté a příjemné místo, 
kde bude všem dobře. V rámci tzv. velkých 
úklidů, konaných na jaře a na podzim, navíc 
mají možnost požádat Český svaz ochránců 
přírody o úklidové potřeby zdarma.
A jak na to? Jednodušší už to být nemůže. 

Možnosti jsou rovnou dvě. Ti s  alespoň zá-
kladními manažerskými schopnostmi mají 
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možnost zorganizovat vlastní úklid. Stačí vybrat místo, které potřebuje zbavit odpadků (park, 
les, potok apod.), plánovaný úklid zaregistrovat prostřednictvím elektronického formuláře, 
v rámci kterého lze požádat o bezplatné poskytnutí a zaslání pracovních rukavic a odpadko-
vých pytlů, a nakonec přilákat co nejvíce dobrovolníků, aby přiložili ruku k dílu. Po úspěšném 
tažení proti odpadkům stačí vyplnit krátkou zprávu o úklidu a je hotovo. Ti, kteří se na to necítí 
nebo nemají prostor pro uspořádání vlastního úklidu, rozhodně nepřijdou zkrátka. Na webo-
vých stránkách projektu je k dispozici mapa již registrovaných úklidů včetně kontaktů na jejich 
organizátory. Stačí si tedy vybrat ten nejvhodnější a připojit se k němu.
Veškeré potřebné informace jsou k dispozici na webových stránkách https://uklidmesvet.cz/. 

A i když slovo „úklid“ nezní zrovna zábavné, takový úklid přírody zábavný rozhodně je. Po-
tkat se se svými blízkými, kamarády nebo sousedy a společně udělat dobrý skutek, to je přeci 
skvělé!

Kontakt: Ing. Petra Kozáková, tel.: 773 198 015, uklidmesvet@csop.cz

Ukliďme svět v roce 2025 podporují:
Ministerstvo životního prostředí, Hlavní město Praha, DPD CZ, DB Schenker.
Partnery akce se můžete stát i Vy! Děkujeme!

Objevujte s námi život mokřadů
(Praha, 31. ledna 2025) Český svaz ochránců přírody (ČSOP) vyhlašuje na Světový den 
mokřadů, který připadá na 2.  února  2025, celostátní akci s  názvem „ 3x 30  dnů pro 
mokřady“. Vyzývá širokou veřejnost, aby se do akce zapojila. Zájemci si ve svém okolí 
najdou mokřad a v aspoň jedné ze tří etap budou pozorovat, co zajímavého v něm a v jeho 
okolí žije. Mohou vyhrát zajímavé ceny – výkonnou fotopast a návštěvu záchranné stanice 
pro zvířata s odborníkem. Zároveň startují tři soutěže spojené s tematikou mokřadů – fo-
tografická, výtvarná a literární. ČSOP tak chce upozornit, že ochrana našich mokřadů je 
stále nedostatečná a rostlin a živočichů na ně vázaných ubývá.
Těžištěm celé akce je oněch v názvu uvedených 3 x 30 dnů, ve kterých mohou děti s rodiči, 

prarodiči, kamarády, dětské skupiny či školní třidy nebo i dospělí vyrazit do přírody hledat ve 
svém okolí mokřady známé i neznámé a sledovat, co žije v nich a jejich okolí. Od 15. března do 
13. dubna 2025 budeme pozorovat obojživelníky – žáby, čolky nebo snad i mloky. V termínu 
15. června až 14. července budeme hledat vážky a konečně na podzim od 15. září do 14. října 
budeme vyrážet za vodními a mokřadními ptáky, jako jsou bahňáci, volavky či různé kachny.
Co stojí v pozadí této akce? Klimatická změna přináší dva fenomény, na které nejsme při-

praveni – sucho a lijáky. A právě mokřady velké i malé nám mohou se zmírněním následků, 
které přinášejí, účinně pomoci. Mokřady však z naší krajiny dlouhodobě mizí. A s nimi i je-
jich obyvatelé, mnohdy vzácné a ohrožené druhy rostlin a živočichů. ČSOP dlouhodobě usiluje 
o jejich ochranu a záchranu. U široké veřejnosti ale není povědomí o jejich biologické rozma-
nitosti a hodnotě, potřebě jejich obnovy a udržení v krajině dostatečné. Proto se ČSOP rozhodl 
uspořádat celostátní akci s názvem 3 x 30 dnů pro mokřady.
A co je to ten mokřad? V rámci akce 3 x 30 dnů pro mokřady bude možné ke svým pozoro-

váním využít mokřady v tom nejširším slova smyslu – tůně, rybníky, zaplavované nebo mokré 
louky, rákosiny, prameny, prameniště, lužní lesy, mrtvá ramena, úseky vodních toků údolní 
nádrže, zatopené lomy, štěrkovny a pískovny, rašeliniště, slatiniště či jiné vodní a bažinné bio-
topy... nebo třeba i zahradní jezírka.
Akce 3 x 30 dnů pro mokřady je součástí projektu Naše mokřady v době klimatické změny, 

který je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy. Projekt je zaměřen na 
problematiku mokřadů v širokém slova smyslu v souvislosti s klimatickou změnou. Jeho cílem 
je přiblížit problematiku významu, ochrany a obnovy mokřadů co nejširšímu spektru veřej-
nosti. Zahrnuje celou škálu informačních a vzdělávacích aktivit – od zcela nových webových 
stránek www.nasemokrady.cz, přes terénní exkurze, workshopy a přednášky i další osvětové 
aktivity v režii ekocenter ČSOP, nové praktické publikace, až po samotné ukázkové revitaliza-
ce dvou mokřadních lokalit.
Více informací o akci 3 x30 dnů pro mokřady, soutěžích i mokřadech jako takových najdete 

na nových webových stránkách www.nasemokrady.cz.

Kontakt: Zuzana Kučerová,
Koordinátorka PR programu Naše mokřady, tel.: +420 731 760 872;

e-mail: zuzana.kucerova@csop.cz

Rok v Kladském 
pomezí – nový tu-
ristický magazín 
plný inspirace
Turistická sezona se 
blíží a  my pro vás opět 
chystáme nové vydání 
magazínu Kladského 
pomezí  – průvodce plného tipů, příběhů 
a zajímavostí, které vám pomohou naplno 
si užít krásy našeho regionu po celý rok. 
Na co se můžete těšit?
Stejně jako v loňském roce vyjde magazín 

v podobě celoročního vydání. Čekají vás tipy 
na výlety a nejnovější turistické zajímavosti, 
doplněné o zimní rubriku, která vám poradí, 
kam vyrazit za sněhem, poznáním i relaxací.
Letošní vydání se mimo jiné zaměří na vý-

znamné výročí 80 let od konce druhé světové 
války. Přiblížíme vám inspirativní osobnosti 
Kladského pomezí, které jsou s touto dobou 
neodmyslitelně spjaté – například architekta 
Jana Letzela, jehož stavby formovaly podo-

bu japonských měst, či Jindřicha Freiwalda, 
který zanechal výraznou stopu v české archi-
tektuře.
Nechybí ani pravidelná dávka kultur-

ních tipů! Dočtete se o  významných výro-
čích a  událostech, které v  roce 2025 oživí 
náš region. Červený Kostelec oslaví 100  let 
od otevření Divadla J. K. Tyla, Nové Město 
nad Metují vás pozve na místa, která možná 
znáte z filmových pláten, a představíme také 
novou cyklostezku okolo Rozkoše. K  tomu 
přidáme přehled festivalů, koncertů a dalších 
akcí, které rozhodně stojí za to navštívit.
Uprostřed magazínu opět najdete oblíbe-

nou cyklomapu, kterou si můžete snadno vy-
trhnout a vzít s sebou na cesty. A to není vše! 
Čeká vás mnoho dalších zajímavých článků, 
rozhovorů a tipů, díky kterým objevíte Klad-
ské pomezí zase trochu jinak.
Čerstvé vydání turistického magazínu 

bude dostupné v průběhu dubna zcela zdar-
ma ve všech informačních centrech regionu 
i  online na webu kladskepomezi.cz. Přijďte 
si pro inspiraci, naplánujte nezapomenutelné 
výlety a objevujte kouzlo Kladského pomezí, 
kde je R/rozkoš cestovat!

Lucie Hnízdilová, foto T. Menec
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Němá krása planety
Planeta Země. Jak modrý safír září v nekonečné hlubině temného vesmíru. Tvořena desítkami 
prvků chemických, jenž vyvrženy výbuchy umírajících hvězd vůkol do nezměrného prostoru, 
aby posléze slučovaly se a zárodky koulí kamenných tak vytvářeti počaly. Když se planeta 

mladá a horkokrevná začala do fáze chladnutí a tím zpevňování kůry její, do té doby tekuté, 
převtělovati, tu prvky jednotlivé se snoubily s jinými a daly tak prvotnímu vzniku horninového 
základu naší Země. V puklinách a průrvách se za vysokých teplot a tlaků začaly rodit kamenné 
artefakty, svým složením jednodušší, leč mnohem okázalejší, které nazýváme minerály. Toto se 
však, milý čtenáři, nevytvořilo z pátka na sobotu, ale po dlouhé miliony let.
Když se v dobách už nedávných dostal člověk pomocí kutání a dobývání ložisek nerostných 

k takovým minerálním formacím, určitě žasnouti musel. Mnozí lámali a poničovali tyto krásy 
přírodou stvořené, leč posléze se přesto našli lidé, kteří s úžasem a pokorou hleděli na nesku-
tečnou nádheru, jež naše planeta plodí.
A takovým člověkem je i pan Blaha, jehož už v mládí uchvátila nezměrná rozmanitost pří-

rody neživé, aby nakonec propadl kouzlu sbírání a uchování vzorků mineralogických. Tuto 
svou vášeň nakonec proměnil v muzeum, aby tak i veřejnost široká seznámiti se mohla s ne-
skutečným čarem přírodním, které se tvořilo po dlouhé věky v útrobách Země naší. A tak se 
v neskutečných tvarech a barvách tu ve vitrínách třpytí citríny, drůzy ametystové, chalcedony, 
azurity, malachity ba i schránky živočichů dávno vymřelých.
Nejen zoologickou zahradou se město Dvůr Králové n. L. pyšní, ale i těmito exponáty vý-

stavními, jež v ulici V Zahrádkách se nachází a nesou si punc největší soukromé galerie mine-
rálů v republice naší. 
A já Vám přeji při prohlídce expozice této mnoho radosti a úžasu a stejně jako já věnujte 

poděkování všem, jež se na zrodu muzea tohoto podíleli.
Ing. Běťák Daniel

Zpráva o činnosti Sboru pro občanské záležitosti v Úpici
SPOZ pracoval ve složení Jaromíra Galuščáková, Zdeňka Benešová, Lenka Jursíková, Alena 
Peterová, Ivana Prouzová, Jana Srnová, Květoslava Matysková a Eva Šolcová. Zapisovatelka 
Edita Dvořáková.
Činnost SPOZu je rozdělena do tří hlavních aktivit: společenské akce pro rodiče a děti (vítání 

občánků), návštěvy seniorů (gratulace k životním jubileím) a zajišťování zlatých a diamanto-
vých svateb v obřadní síni MěÚ v Úpici.
Vítání nových občánků města Úpice. Obřad je tradičně připravován v obřadní síni Městské-

ho úřadu v Úpici. V roce 2024 byly připraveny 3 obřady v termínu 17. 02. 2024, 25. 05. 2024 
a 02. 11. 2024. Celkem bylo přivítáno 19 nových občánků. Ty slavnostně přivítala tajemnice 

Městského úřadu v  Úpici Mgr.  Šárka Bu-
šinská spolu s panem starostou Petrem Hro-
nem. Hudební doprovod zajišťovala paní 
Mgr.  Radka Řeháková a  děti ze Základní 
školy Bratří Čapků v Úpici. Děti z Mateřské 
školy Úpice v doprovodu své učitelky před-
nesly miminkům a rodičům krátké kulturní 
pásmo. Fotografie z obřadů pořídil pan Mar-
tin Málek, reportáž natočila Televize JS.
Rodiče vybrali pro své děti tato jména: 

chlapci – Barnabáš, Cristian, Denis, Jan, Jin-
dřich, Marek, Maxmilián, Michael, Michal, 
Ondřej, René Eliáš, Samuel, Teodor, Václav. 
Děvčata  – Amálie, An My, Anna, Eleanor, 
Eliška, Emma, Emily, Emily Hannah, Julie 
Magdalena, Karolína, Klaudie, Lucie, Miri-
am Vanessa, Rozárie, Sofie, Stela, Štěpánka, 
Tea, Valerie, Viktorie, Zorka
Gratulace k  jubileím našich občanů. Již 

každoročně v  průběhu celého roku navště-
vují zástupkyně SPOZu seniory  – jubilanty 
při dosažení věku 80, 85, 90 a 95 let. V roce 
2024 bylo pogratulováno 128 občanům měs-
ta. Při osobní návštěvě je předána jubilantovi 
gratulace, dárkový balíček a květina. Dále se 
jubilanti podepíší do pamětní knihy Města 
Úpice.
Dále SPOZ zajišťuje slavnostní obřady 

zlaté nebo diamantové svatby v obřadní síni 
Městského úřadu v  Úpici. Na zvláštní přá-
ní, kdy manželé nechtějí slavnostní obřad 
na MěÚ, je mohou členky SPOZu navštívit 
s  gratulací i  v  domácím prostředí. V  roce 
2024 si přály manželské páry oslavit své 
výročí svatby převážně v  kruhu rodinném, 
a proto je členky SPOZu navštívily v  jejich 
domácnostech. 1 manželský pár oslavil pla-
tinovou svatbu, 9 manželských párů oslavilo 
výročí diamantové svatby a  8 manželských 
párů oslavilo výročí zlaté svatby. Obřadem 
na soukromé zahradě v  kruhu svých rodin 
a přátel oslavil jeden manželský pár diaman-
tovou svatbu.
Toto výročí je nejen oslavou lásky, ale 

i  důkazem toho, jak moc může vztah růst, 
prohlubovat se a přinášet radost, když je po-
staven na vzájemné důvěře a oddanosti.
Chceme Vás srdečně pozvat, abyste se při-

pojili k těm, kteří mají tu čest oslavit tuto mi-
mořádnou životní událost. Sbor pro občanské 
záležitosti v  Úpici proto vyzývá manžele, 
kteří oslaví v  roce 2025 zlatou svatbu (tj. 
50 let společného života) nebo diamantovou 
svatbu (tj. 60 let společného života) a neuza-
vírali sňatek v Úpici, aby se přihlásili u ma-
trikářky p.  Dvořákové na Městském úřadě 
v  Úpici, kancelář číslo 5 (tel. 499 859 055, 
724 778 326).
Na závěr bychom rády poděkovaly všem 

členkám Sboru pro občanské záležitos-
ti v  Úpici za jejich obětavou, svědomitou 
a s velkým citem a porozuměním vykonanou 
práci pro občany města Úpice. Velký dík 
také patří dětem z mateřské školy a základ-
ní školy a  jejich učitelkám, které připravují 
všechna vystoupení.

Jaromíra Galuščáková, předsedkyně SPOZ
Edita Dvořáková, matrikářka
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GYMNÁZIUM a SOŠ ÚPICE

Přednáška

o technických oborech
Ve čtvrtek 16. ledna se do našich prostor 
vrátil jeden z absolventů, a to Jan Hanuš. Na-
vštívil nás, aby ve dvou hodinách představil 
vysokou školu a obor, který studuje. Honza 
studuje Vysokou školu báňskou – Technic-
kou univerzitu Ostrava, Fakultu strojní. Ne-
jen, že Honza popsal jednotlivé obory, které 
fakulta nabízí, ale pomocí prezentace nám 
ukázal učebny i haly, ve kterých studenti 
studují a v rámci prací i pracují. Zároveň 
nám přivezl na ukázku věci, které ve svých 
prostorech univerzita vyrábí, a nástroje, se 
kterými pracuje, například 3D tisk výrobků 
z titanu a z plastu: topologicky optimalizo-
vanou brzdu do sportovního automobilu, 
topologicky optimalizovaný otvírák na pivo 
a další. Je jasné, že ne každý žák gymnázia 
bude technicky zaměřen, na druhou stranu 
může být inspirativní setkat se s něčím no-
vým. Jeden z našich žáků byl dokonce tak 
nadšen, že již VŠB – TUO v rámci dnů ote-
vřených dveří navštívil. Mockrát děkujeme 
Honzovi za jeho přednášku.
Stránky univerzity: https://www.vsb.cz/cs

Mgr. Adam Tuček

Narozené děti
2. 12. 2024     Anna Hilschová

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MATEŘSKÝCH ŠKOL A ZUŠ

ZUŠ A. M. BUXTON ÚPICE

Zuškoviny zprávy a pozvánky ze ZUŠ A. M. Buxton, Úpice
Naše škola v lednu pořádala Společenský večer ve stylu plesu. Akce se krásně vydařila i díky 
pestrému programu. Ples byl zahájen Straussovým valčíkem Na krásném modrém Dunaji, kte-
rý zahrál náš smyčcový soubor pod vedením Josefa Hejny. Po půlhodince, kdy návštěvníci 
mohli tančit za doprovodu smyčců, nastoupila kapela Kosťa a spol., která hrála s přestávkami 

až do brzkých ranních hodin. Na pódiu se vystřídali zpěváci populárního oddělení zušky ze tří-
dy Lenky Pavlíčkové, půlhodinové vystoupení k tanci měla kapela Rock and pop Kuby Dřevec-
kého. Pro pobavení vystoupily tři skupiny tanečnic Terezy Adamové, Věry Krátké a Veroniky 
Turkové. Nechybělo půlnoční překvapení v podání učitelského sboru naší školy. Lidé si odnesli 
domů krásné ceny z tomboly. Děkuji jmenovitě Ivetě Jonové a Veronice Turkové za organizaci 
plesu, výzdobu sálu, poptání cen do tomboly, vytištění plakátů i vstupenek apod. Bylo to velmi 
náročné a já věřím, že se všem zúčastněným akce líbila a v příštím roce se opět radostně sejde-
me. Děkuji všem sponzorům za krásné dary do tomboly, panu Jörkovi za pronájem sálu, kapele 
Kosťa a spol. za skvělou plesovou hudbu.
Naši žáci výtvarného oboru se účastnili umělecké soutěže k Olympiádě dětí a mládeže 2025. 

Vernisáž všech prací bude 3. března 2025 od 13 hodin na Krajském úřadě Královéhradeckého 
kraje v Hradci Králové, Pivovarské náměstí 1245. 

Eva Matoušková, ředitelka ZUŠ A. M. Buxton, Úpice

Matrika a evidence 
obyvatel
Matrika: 
V roce 2024 se narodilo celkem 38 dětí:
16 chlapců a 22 dívek. 
V roce 2024 zemřelo 74 občanů – 30 mužů 
a 44 žen.
V roce 2024 bylo uzavřeno 16 sňatků. Před 
Městským úřadem Úpice bylo uzavřeno  
10 sňatků. Mimo matriční obec bylo uzavře-
no 6 sňatků: v obci Havlovice 1, Libňatov 1, 
Maršov u Úpice 1 a Suchovršice 3.
Počet obyvatel:
k 1. 1. 2024				   5.386
k 31. 12. 2024			  5.342

přihlášeno k trvalému pobytu			  121
odhlášeno z trvalého pobyt	        		 129
narozeno										          38
zemřelo											          74

Matrikářka: Edita Dvořáková

Olympioničky z úpického gymnázia 
Cenný kov z Olympiády v německém jazyce vybojovala Kateřina Mesnerová ze třídy 
septimy úpického gymnázia. Okresního kola se zúčastnili studenti z gymnázií okresu 
Trutnov, tedy z gymnázia Úpice, Trutnov, Dvůr Králové nad Labem, Hostinné a Vrch-
labí. V této konkurenci obsadila naše studentka 2. místo a postupuje do krajského kola.
V Olympiádě z českého jazyka pak získala v okresním kole pomyslný kov nejcennější 
sextánka Alžběta Pechová. Do kraje tak postupuje z 1. místa.
Kátě a Bětce gratulujeme a přejeme hodně štěstí v dalších kolech!

Mgr. Michaela Hofmanová

1. března od 14 hodin
v Malých Svatoňovicích Masopust, hraje dechový orchestr ZUŠ

6. března od 9 hodin
 v ZUŠ AMB, Úpice

Okresní kolo soutěže ZUŠ ve zpěvu sólovém i komor-
ním (cca 52 zpěváků)

21. března v 17:00
v Divadle A. Jiráska, Úpice Taneční akademie ZUŠ AMB, Úpice

28. března od 13:00
v Divadle A. Jiráska, Úpice

Okresní soutěžní přehlídka tanečního oboru
(na scéně se vystřídá 19 choreografií a 220 tanečníků)

4. dubna v 19:00
v Divadle ve Rtyni v Podkrkonoší Dechový orchestr hraje a hovoří

Přijměte pozvání na velké veřejné akce



8 ÚPICKÉ NOVINY / BŘEZEN 2025

ZŠ ÚPICE-LÁNY – PRŮLET ÚLEM Zlato pro Lány z okresního kola 
soutěže ve finanční gramotnosti
Po prosincovém školním kole soutěže ve finanční gramotnosti se 
v  lednu 2025 konalo kolo okresní. Tohoto klání se zúčastnily tři 
žákyně naší školy – Patricie Kociánová z 9. A a Karolína Duchová  
s Marií Vlčkovou z 9. B. Bojovaly společně jako tým a ukázalo se, že 
mají opravdu co nabídnout. Z možných 26 bodů získaly plný počet, 
navíc pracovaly velmi rychle, takže jejich čas byl 25 minut 30 sekund  
(k dispozici měly 45 minut).
A výsledek? Dívky získaly v  okresním kole 1. místo! A to není 

všechno! Porovnáním výsledků s ostatními školami Královéhradec-
kého kraje této kategorie bylo zjištěno, že naše žákyně byly v tomto 
kraji nejlepší! Budeme tedy doufat, že se v krajském kole neztratí.
A ještě na závěr: Okresního kola soutěže se v rámci České repub-

liky v  této kategorii zúčastnilo více než pět set škol a svými body  
a dosaženým časem měly ze zúčastněných týmů Páťa, Kája a Maruška  
6. nejlepší výsledek. Moc gratulujeme! 		       Romana Vlachová

Soutěž o nejlepšího počtáře
Mezi netradiční soutěže na lánské škole patří soutěž O nejlepšího 
počtáře, která proběhla na konci prvního pololetí. Žáci 2. stupně si 
prověřili matematické dovednosti, rychlost výpočtů i logické myšlení. 
Všichni dostali stejný test, lišila se pouze délka časového limitu. Šes-
ťáci a sedmáci počítali 20 minut, osmáci a deváťáci měli na vyřešení 
pouze čtvrthodinu. 
Po napínavém klání a pečlivém sčítání bodů byli vyhlášeni ti nej-

lepší – tentokrát soutěž opanovali žáci 9. B. První místo obsadil Matěj 
LIENERT, který prokázal výjimečné schopnosti v počítání. Druhé 
místo získal Šimon ZELINKA a třetí příčku obsadila dvě děvčata – 
Eliška STARÁ a Maruška VLČKOVÁ. Všem účastníkům děkujeme 
za skvělou práci a vítězům gratulujeme!
Soutěž ukázala, že matematika může být zábavná i soutěživá. Už 

nyní se těšíme na další ročník! 
Petra Nývltová, Iveta Jiříčková, Martin Kejzlar
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ZŠ Úpice-Lány v TOP 10 nejúspěšnějších škol při JPZ
Krkonošský deník sestavil žebříčky nejúspěšnějších škol na základě bodových výsledků JPZ 
v loňském školním roce. Zásluhou bývalých deváťáků skončila naše škola v hodnocení za češ-
tinu na třetím místě.
Stojí za tím systematická výuka češtiny na druhém stupni naší ZŠ. Učitelé spolu soustavně 

spolupracují, mají stejná pravidla a kritéria hodnocení, která byla nastavena již v době, kdy 
vedla předmětovou komisi češtiny Mgr. Jana Stiborová. Požadavky jsou podle některých rodičů 
i žáků sice vysoké, ale nesou své ovoce.
Žáci mají možnost již v 7. třídě poprvé vyzkoušet testy JPZ pro 6letá gymnázia, v 8. třídě píší 

testy z JPZ pro 4leté maturitní obory. Deváťáci potom ještě zkušební test JPZ zhruba 6 týdnů 
před vlastními přijímacími zkouškami. Samozřejmě jsme se letos zúčastnili i JPZ nanečisto, 
které uspořádalo MŠMT. Dobrovolně si mohou naši vycházející žáci vyzkoušet i maturitní 
testy z češtiny. Naprostá většina z nich již v 9. třídě uspěje. V rámci hodin češtiny a semináře 
z češtiny se zaměřujeme na procvičování typizovaných úloh, které žákům u přijímacích zkou-
šek působí největší potíže. I písemné práce na druhém stupni jsou vytvářeny tak, aby odpoví-
daly svým obsahem i rozsahem přijímacím textům. Důležitá je pro nás i zpětná vazba našich 
absolventů, těší nás, že na středních školách patří v rámci češtiny k žákům nejlepším.

Předmětová komise ČJ

ZŠ BŘÍ ČAPKŮ ÚPICE

Valentýnská
diskopárty
Na Valentýna proběhla ve  večerních hodi-
nách ve školní jídelně Základní školy Bratří 
Čapků valentýnská diskotéka pro zvané. Do-

stavilo se na ni 55 tancechtivých dětí. A jak 
to vše proběhlo? Dobrá hudba, skvělé ta-
nečnice, světla, lasery, stroboskop, výrobník 
dýmu a bufet s drobným občerstvením zpří-
jemnily tři hodiny nejen našim žákům, ale 
i jejich kamarádům z jiných škol. Na progra-
mu ale nebylo jen tancování. Soutěžilo se na-
příklad s  obručemi (obdoba židličkované) 
a v tanci s míčkem mezi čely. A samozřejmě 
nesměla chybět soutěž o nejlepšího taneční-
ka/tanečnici nebo populární mašinka. Páteč-
ní večer se vydařil. A já tímto děkuji všem, 
kteří se nějakým způsobem podíleli na orga-
nizaci.			     Martin Dytrych

Lyžák
v Orlických horách
V  lednu jsme v  rámci lyžařského výcviku 
opět vyrazili na chalupu U Supa v Deštném 
v  Orlických horách. Necelých 30 žáků Zá-
kladní školy Bratří Čapků se 3 lyžařskými 
instruktory si po celý týden užívali sjez-
dovky v  tomto lyžařském středisku. Lyžaře 
jsme první den rozdělili do 3 družstev podle 
výkonnosti a seznámili je s pravidly chová-
ní na svahu. Všichni sjezdovku zvládali bez 
větších problémů. Trochu nás občas trápila 
mlha, ale sněhové podmínky byly výborné. 
Lyžařský výcvik nebyl pouze o lyžování. 
Na jeden večer jsme pozvali na přednášku 
zástupce horské služby a vyrazili jsme také 
na menší túrku k  nedalekému překrásnému 
kostelu. Některé děti si pobyt zpestřily pěk-
nou koulovačkou. Nakonec děti odjížděly 
z Orlických hor sice unavené, ale se spoustou 
nezapomenutelných zážitků.    Martin Zakouřil

MARSYAS
KULTURA

Ochotníci volají SOS!
NEMÁ KDO SVÍTIT – ZVUČIT – 
DĚLAT KULISY
Máme teď před premiérou a další tři hry 
se reprízují. Ale naši technici nestíhají!
Najdeme šikovné kolegy, kteří by se chtě-
li podílet na technickém zajištění našich 
akcí?
Chybějí nám ochotníci:
–		 ke zvuku – ve správnou chvíli pustit 
		 ten správný zvukový efekt, hudbu...
–		 ke světlům – aby byli herci všude na 
		 jevišti vidět...
–		 na přípravu scény – bez kulis se hrát 
		 nedá (a i o ně se musí někdo starat).
Věk, pohlaví, vzdělání ani praxe neroz-
hoduje – důležitá je především šikovnost, 
pečlivost a ochota spolupodílet se na na-
šich akcích.
Kontakt:
e-mail: divadloupice@centrum.cz,
tel.: 603 856 378 – Zdeněk Vylíčil
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Muzeum a galerie J. W. Mezerové
Stará radnice
Výstava: Ke startu připravit!
155 let organizovaného sportu v Úpici
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na vernisáž velké výstavy věnované 
historii a současnosti úpického sportu a sportování. Projekt připravily ve spolupráci s Měst-
ským muzeem a galerií JWM členové úpických sportovních organizací pod záštitou Sportovní 
komise Města Úpice. Vydejte se s námi na dobrodružnou cestu plnou překvapení a krásných 
vzpomínek.
Výstava je přístupná do 30. 3. 2025.
Otevírací doba: út–so: 10–12; 13–17; ne a svátky: 13-16. Skupiny objednávejte, prosím, na tel. 
603 370 572.

NKP Dřevěnka
Pátek 7. 3. 2025, 17:00
Vernisáž: Proč bysme veselí nebyli, když nám Pán Bůh přeje? Jaro na Dřevěnce
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na vernisáž tradiční jarní výstavy. 
Postní období a Velikonoce, předjarní a jarní čas, patří v běhu lidového roku k tomu nejzají-
mavějšímu – tolik kontrastů, tolik rozdílů, tolik očekávání, tolik obav a tolik radosti pospolu 
najdeme v tradici málokde. Přijměte pozvání na výlet do starých časů a nenechte si ujít letošní 
Jaro na Dřevěnce.

NKP Dřevěnka
Pondělí 10. 3. 2025, 18:00 
Přednáška: Milan Ježek: Kapitoly z historie úpického fotbalu
Městské muzeum a galerie JWM srdečně zve všechny příznivce sportovní historie i úpické 
minulosti na druhou letošní přednášku. S Milanem Ježkem se vydáme za úpickým fotbalem od 
jeho počátků až k současnosti. Přednáška se koná jako jeden z doprovodných programů k vý-
stavě Ke startu přípravit! 155 let organizovaného sportu v Úpici. Těšíme se na Vás!

NKP Dřevěnka
Sobota 29. 3. 2025, 13:00–17:00
Jarní dílničky
Městské muzeum a galerie JWM srdečně zve na tradiční Jarní dílničky. Připraveno bude tvo-
ření pro velké i malé z papíru a přírodních materiálů. Přijďte si užít hezké odpoledne na jarem 
vonící Dřevěnce.

NKP Dřevěnka
Pondělí 31. 3. 2025, 18:00 
Přednáška: Petr Kalousek: Úpická laťka
Městské muzeum a galerie JWM srdečně zve všechny příznivce sportovní historie i úpické 
minulosti na třetí letošní přednášku. S Petrem Kalouskem se vydáme za jedinečnou sportovní 
soutěží – Úpickou laťkou. Přednáška se koná jako jeden z doprovodných programů k výstavě 
Ke startu přípravit! 155 let organizovaného sportu v Úpici. Těšíme se na Vás!

Mgr. Jana Nešněrová

Ohlédnutí za vánočními koncerty MHÚ
V našich Úpických novinách nejsou redaktoři, kteří by navštěvovali akce a pak do novin vytvo-
řili o nich jakousi recenzi, hodnocení. Je to škoda, nezávislý názor by pomohl organizátorům 

reagovat a něco na příště zlepšit. Tak tedy si 
to všichni chválíme sami.
Ohlasy návštěvníků našich koncertů byly 

zcela kladné, chválící a povzbudivé. My sami 
jsme cítili, že se kapela posunula úrovní na-
horu. Za to děkujeme neustálému přísunu 
velmi mladých muzikantů, kteří jsou dobře 
na nástroje naučeni, baví je to s námi a podí-
lejí se i na tvorbě programu. Dokázali jsme 
zahrát kvalitně náročnější skladby. Nema-
lé vylepšení kvality přináší také naše velká 
skupina dobrých zpěváků. Kladným poči-
nem bylo použití českých textů.
Dle přání úpických příznivců jsme poprvé 

uskutečnili koncerty 2. Ještě nebyly úplně 
naplněny. Hrát před plným hledištěm je náš 
sen. Možná bude plno letos? Uděláte to pro 
nás? Větší návštěva nám i více finančně po-
může k  hospodaření. Částka, kterou dosta-
neme ročně na činnost je malá. Zjistili jsme, 
že někteří vůbec netušíte, že muzikanti hra-
jí zcela zdarma. My tomu říkáme za párek 
a pivo, to někde opravdu dostaneme. Všichni 
se sami dopravují na zkoušky, někdy i pro-
dukce, svými auty, nic za to neberou, pouze 
to dělají, protože je to baví a že jsme dobrá 
parta.
Až sem to psaní bylo krátké hodnocení 

a malé upřesnění, jak to u nás funguje. Je to 
však „oslím můstkem“ pro to, co chci teď 
napsat.
Koncert není jen velký počet zkoušek 

pro nácvik repertoáru, pak přijít a  zahrát. 
Je kolem toho hodně dalšího organizování, 
aby bylo zázemí, aby vše klaplo po divácký 
úspěch. A  tady chci vyzdvihnout jednoho 
spolehlivého a obětavého chlapa, bez kterého 
bychom se již mnoho let neobešli. V divadle 
jsme s  generálkou 3  dny, což představuje 
také jíst a pít a po nás uklidit. A o to vše se 
úplně nejlépe stará Zdenek Cinda Vylíčil, 
který musí také zapojit do akce další děvča-
ta z divadla, třeba Pavlínu a Karolínu. A  ty 
zase mají velkou trpělivost vydržet s  námi 
ta dlouhá hodnocení koncertu, někdy až do 
rána. Všem děkujeme a  uznale obdivujeme 
s  jakým klidem a obětavostí se Zdenek Vy-
líčil o to všechno postará.
Na konec tohoto článku ještě informace, že 
Vánoční koncerty 2025 budou 12. a 13. pro-
since.
Těšíme se na vás i  na pouti, oslavujeme 

135 let existence Městské hudby.
Kapelník

Film
o Josefu Prouzovi
Úterý 18. 3. 2025 v 18 hodin – Loutko-
vé divadlo Úpice.
Přijďte zavzpomínat na pana Josefa 
Prouzu, známého léčitele z Batňovic. 
Připomene ho krásný film natočený pa-
nem Jiřím Středou a kolegy.
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Helena ve stínu bratří Čapků:
Úpický soubor zazářil v Praze
Na prknech pražského Divadla D21 sklidil divadelní soubor z Úpice mimořádný úspěch s in-
scenací Helena ve stínu bratří Čapků Jiřího Rotha v  režii Hasana Zahiroviće. Dne 25.  led-
na 2025, tři dny před narozeninami Heleny Čapkové, se uskutečnila dvě vyprodaná představe-
ní, která diváky nadchla svou autentičností, dramaturgickou promyšleností a hereckou energií.
Diváci odcházeli z Divadla D21 plní dojmů. Mezi nimi nás potěšil redaktor kulturní publi-

cistiky Českého rozhlasu Vltava, pan Antonín Pfeifer, který prohlásil, že to bylo „jako napít se 
ze svatoňovického pramene, čisté, upřímné, posilující, láskyplné a navrch zaujetí všech účinku-
jících.“ Říkal, že je radost mít „něco takového ještě k mání.“ Velká divadelnice, propagátorka 
Čapků a pracovnice Radioservis – vydavatelství Českého rozhlasu, Petra Dankovičová, měla 
také „velký zážitek a krásné divadlo“ a obdivovala obrovskou energii. Nezapomněla přidat, že 
se jedná o „šikovný soubor ochotníků z Úpice“.
Čapkoložka a překladatelka Hana Hanušová nám poslala delší zprávu, ze které s jejím dovo-

lením citujeme zajímavý úryvek: „...Bylo to víc než dobré... Byla jsem překvapena velmi mile. 
Mám zkušenosti s ochotnickým divadlem jako herečka i režisérka. Bylo mi líto, že už nemohu 
být součástí ochotnického světa, který je podle mě velmi důležitý pro kolektivní integritu. 
Předesílám – před herci z Úpice klobouk dolů, sem tam přeřeknutí nevadí, byli suverénní a au-
tentičtí, přestože hráli v jiném prostředí. Vyzdvihuji práci prvního vodníka. Rovněž se mi moc 

líbily kostýmy, přesně odpovídaly situaci a podmínkám. Hra je dobře napsaná pro soubor i pro 
účel, emancipační téma v podání matky a dcery z počátku minulého století je výborný proti-
klad. Režie, životopisná hra s lokálním tématem, není Shakespeare, aby to každý znal, a režisér 
přinášel nějaká nová pojetí. Přesto nebezpečí laciného pomníku a hnidopišství je. Ráda přizná-
vám samou chválu: bylo to svižné, přehledné, nepomníkové, nepodbízivé, faktické, národopis-
ně vlastenecky moderní, písně skvěle vybrané, harmonikář stylový, prostě príma. Samé dobré 
nápady (s tabulemi k určení datace, s rekvizitami na place, s uvedením loutek), režisér šel po 
typech herců v souboru, ještě jednou, prostě príma a víc než dobré. Soubor by s Helenou měl 
vyjet dál... Prostě otevřete se světu, představení za to stojí!“
Redaktorka Jana Jílková, která mj. dlouho spolupracuje v redakci Zpráv Společnosti bratří 

Čapků, si všimla vypracovaných detailů, a s jejím dovolením citujeme také úryvek z e-kore-
spondence: „Asi se ansámbl hodně zapotil, než ten ‚kousek‘ dali dohromady, ale výsledek byl 
parádní a hlavně – celé to představení bylo radostné, pro diváky určitě. Atmosféru v sále musel 
každý vnímat. Radovala jsem se nejen nad tím, jak to celé pěkně ‚odsýpá‘, ale i nad fikanými 
detaily, které se tam nepochybně dostaly zásluhou režiséra – a náramně fungovaly. Bavila jsem 
se nad modrou drapérií k odvíjejícímu se dialogu, na té prázdné scéně to perfektně vyniklo, 
nad přehazováním klubíček mezi stranami konverzace i  nad dalšími fórky, které režisér do 
hry propašoval. Helenka byla způsobná i vzdorovitá, matka Božena náležitě protivná a otec 
Antonín chápavý a moudrý. A všichni krásně artikulovali, což se jen tak neslyší. Celé to bylo 
od srdíčka a moc dobré. Hra byla srozumitelná, ale nezdálo se mi, že za cenu příliš velkého 
zjednodušování věcí, které jsou i v životě mimo jeviště složité.“
Tato inscenace je součástí širšího turné, během nějž se hrála také třikrát ve Dvoře Králové 

nad Labem, Červeném Kostelci a samozřejmě v domovské Úpici. Čeká ji na jaro soutěžní vy-
stoupení v Lomnici nad Popelkou, Hronově, tj. rodišti Heleny Čapkové, podzimní hraní v No-
vém Bydžově atd.
Další den se nám podařilo navštívit Olšanské hřbitovy v Praze a hrob Heleny Čapkové a její 

rodiny a poděkovat za vše s kytičkou úpických květin.
Hasan Zahirović

Městské kulturní 
středisko
www.mksu.cz

Oslava MDŽ
sobota 8. 3.
od 14:00 h v Městském kulturním sále (ul. 
Bří Čapků) / vstup zdarma
Město Úpice a Městské kulturní středis-
ko Úpice srdečně zvou na přátelské setkání 
s hudbou k poslechu, zpěvu i tanci pro všech-
ny, kdo chtějí oslavit Mezinárodní den žen. 
Hudba Vladimír Prokop, zazpívají Jan Ježek, 
Veronika Vavrušová a Valerie Vylíčilová, 
s  tanečním vystoupením se představí Star 
West Trutnov. Jsou připraveny drobné dáreč-
ky i občerstvení. 

Vstupenky na pořady Městského kulturní-
ho střediska Úpice zajišťuje Turistické in-
formační centrum Úpice, Náměstí TGM 31. 
Vstupenky je možné koupit také on-line na 
www.mksu.cz

Brácha
úterý 11. 3.
od 19:00 v Divadle A. Jiráska
divadelní předplatitelé: vstup na abonent-
ky sezóny 2024–25, ostatní: vstupné 480 
Kč – vstupenky jsou již v prodeji
Divadelní představení – komorní rodinná 
sága, jejímž autorem je Simon Gray a která 
popisuje v  průběhu dvaceti čtyř let fatální 
milostný trojúhelník, jehož protagonisty jsou 
dva bratři milující stejnou a bolestně neroz-
hodnou ženu. Divadlo bez experimentů, plně 
soustředěné na dokonale vykreslené postavy 
v  poutavém příběhu. Hra o  bratrské lásce, 
neupřímnosti, sebeobviňování, ambicích 
a alkoholu. Vynikající výkony všech tří účin-
kujících herců. Veronika Khek Kubařová se 
za dvojroli Anity a Wendy umístila v  širší 
nominaci na Cenu Thálie 2023. Bratry hra-
jí Marek Němec a Igor Orozovič. Inscenace 
Divadla Ungelt v režii Pavla Ondrucha.

V Rytmu Tance
středa 9. 4.
od 19:00 h v Divadle A. Jiráska
vstupné 320 Kč – vstupenky jsou v prodeji 
od 10. 2.
Talkshow Martiny Viktorie Kopecké, 
farářky Církve československé husitské,  
a Zbigniewa Czendlika, římskokatolického 
kněze. 
Přestože ona se stala finalistkou pořadu Star-
dance a on o sobě tvrdí, že na tanec nemá 
talent, pojí je společný pohled na svět v mí-
nění, že život by měl být tancem, že se ode-
hrává v  rozličných rytmech a že protančit 
život je lepší než jím jen tak prolítnout...
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Dokonalá fraška
úterý 15. 4.
od 19:00 v Divadle A. Jiráska
divadelní předplatitelé: vstup na abonent-
ky sezóny 2024–25, ostatní: vstupné 480 
Kč – vstupenky jsou v prodeji od 10. 2.
Na jevišti jsou vždy jenom dvě postavy a di-
vák ke svému úžasu zjistí, že je hrají jenom 
Dva herci, ona a on. Herci střídají role, kos-
týmy, přízvuky, paruky, masky... Chvílemi 
jsou převleky a tempo tak rychlé, až si člo-
věk říká, že to není ve dvou možné stihnout... 
Dva herci – deset rolí. Originální převleková 
komedie! 
Inscenace Komorního divadla Kalich, Praha
Autoři: Philip Lazebnik, Kingsley DAY.
Překlad: Martin Fahrner.
Režie: Zdeněk Dušek
Hrají: Lucie Štěpánková a Ladislav Hampl

-ZR-

VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH
KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Devátá, Ivanka: Můj příšerný syn
Humorné i nostalgické vyprávění české he-
rečky, ve kterém s jemnou ironií sobě vlastní 
vzpomíná na výchovu mladšího synka.

Malá, Blanka: Drobničky
Dvanáct drobných povídek – drobniček o ka-
ždodenních maličkostech, které zažívá každá 
žena.

Marsons, Angela: Šest rakví
Další případ pro Kim Stoneovou a  její tým. 
Vražda dvou dětí, které měla zabít jejich mat-
ka, v Kim vyvolá traumatické vzpomínky na 
její vlastní dětství.

Gounelle, Laurent: Téměř dokonalý svět
Román francouzského autora, ve kterém 
nastoluje závažné otázky o možnostech svo-
bodného rozhodování ve společnosti stále 
více ovlivňované technologiemi.

James, Julie: Cosi o tobě
Milostný příběh s  detektivní zápletkou, 
v  němž dva původně zapřisáhlí nepřátelé 
jsou okolnostmi přinuceni spolupracovat na 
objasnění případu zavražděné prostitutky.

Smirnoff, Karin: Naše matka
Společenství neodpouští. Pokračování švéd-
ské literární senzace Můj bratr.

Čechová, Dagmar Digma: Okno s dívkou 
a ptáčkem
Román s  kriminální zápletkou, v  němž se 
René snaží zjistit pravdu o  záhadné smrti 
dívky, do které se kdysi zamiloval na prázd-
ninách u otce ve Francii.

Aston, Alexa: Jak odradit vévodu
Historická romance z  devatenáctého století, 

v němž se vévoda po návratu na své panství 
uchází o správcovu dceru.

Duffková, Michaela:
Zápisník nealkoholičky
Mladá autorka si získala pozornost svým blo-
gem, kde otevřeně popisovala svůj boj s dé-
monem alkoholu. Pět let už je na suchu, ale 
nebylo to rozhodně jednoduché.

Slavík, Petr: Tancuj Matyldo
V dramatickém příběhu, inspirovaném osob-
ními zážitky autorů, je Karel okolnostmi při-
nucen starat se o svou matku Matyldu, která 
onemocněla Alzheimerovou chorobou, a zá-
roveň řešit narušené rodinné vztahy s ní i se 
synem Pavlem.

Crownover, Jay: Rowdy
Pátá z řady erotických romancí o tetovaných 
drsňácích, uvnitř plných složitého citu.

Štoflová, Danka: Indiánský erotikon
Druhá kniha úspěšné blogerky přináší další 
vtipné a s nadhledem vyprávěné příběhy ze 
života indiánů z kmene Čerokí, ale i o životě 
v New Yorku, městě hříchu.

Siple, Joe:
Pět přání pana Murrayho McBridea
Dojemný příběh o  neobvyklém přátelství 
dvou umírajících lidí, stoletého muže a dese-
tiletého chlapce, kteří se společnými silami 
snaží, aby jejich zbývající čas stál za to.

Šulc, Stanislav:
Umělá inteligence – vítejte v nové realitě
Umělá inteligence. Populární slovo, které 
se za několik měsíců vypaří? Nebo největší 
technická inovace 21. století? Dobrý sluha, 
nebo zlý pán? Cesta k  lepší budoucnosti, 
nebo spíš nástroj nové totality?

Čapek, Robert:
To by se učiteli stát nemělo
Tato kniha přináší autentické příběhy čes-
kých učitelů, kteří se v  každodenní praxi 
potýkají s nástrahami školního systému, ale 
přesto se odvážně snaží zavádět moderní 
a efektivní výuku.

Lee, Eric: Noc bodáků
Průběh vzpoury gruzínských vojáků v  ně-
meckých uniformách na nizozemském ostro-
vě Texel v dubnu 1945.

Höschl, Cyril: Tak o co jde?
Proč máme tak často pocit, že se život nevy-
víjí podle našich představ? Jakou výbavu si 
neseme v genech a co máme zcela ve svých 
rukou? Cestou od narození až po spokoje-
né stáří vás provede lékařská legenda Cyril 
Höschl.

DeLana, Libby: Chůze
Autorka v knize vysvětluje, jak a proč kaž-
dodenní procházky pomáhají, a předává vel-
mi praktický návod na to, jak takovou pra-
xi zavést do života a  jak v  sobě nalézt dost 

disciplíny a motivace k tomu, abychom v ní 
vytrvali.

Kuby, Clemens: Uzdrav se!
Hlavním tématem knihy je pochopení pří-
čin nemocí a  jejich odstranění. Přirozenou 
schopností každého člověka je sebeléčení. 
Aby se rozvíjela, je třeba ji cvičit, je potřeba 
objevovat a posilovat svoje intuitivní schop-
nosti.

Kechlibar, Marian:
Zapomenuté příběhy. 7
Výklady málo známých událostí a  různých 
zajímavostí světových dějin. Třináct příběhů 
z historie světa, které přesvědčí, že součas-
nost má kořeny ve složité a zajímavé minu-
losti.

Spilko, Karel: Životní styl blázna
Kniha nabízí jiný přístup k životu, nový po-
hled na svět kolem, který přinese lehkost, 
patřičný nadhled nad každodenními starost-
mi a problémy a zároveň dodá sílu, odvahu 
a energii užívat si život s bláznivým přístu-
pem.

Plummer, Deborah: Skupinové aktivity 
pro zvládání stresu u dětí 8–14 let
Pro psychickou a emoční pohodu dětí a také 
pro jejich psychickou odolnost je velmi důle-
žité, aby se naučily zdravému zvládání stre-
su. Aktivity v této knize vycházejí z autorči-
ny mnohaleté zkušenosti s prací s dětmi.

KNIHY PRO DĚTI
Bos, Miriam: Překvapení? Jen to ne!
Lišáček Augustýnek nejvíc na světě nesnáší 
překvapení. Jeho kamarádka, veverka Zu-
zanka, zase překvapení miluje. Co se stane, 
když Zuzanka nachystá pro Augustýnka den 
plný překvápek?

Yarros, Rebecca: Železný plamen
Druhý díl fantasy série pro mládež Empyre-
um. Violet pokračuje ve studiu Basgiathské 
akademie a nyní má před sebou tu nejnebez-
pečnější část výcviku.

Zelyk, Iryna: Mise školka
Artur jde poprvé do školky. Je to velká změ-
na, ale nejen pro něj. Tato událost je vždy je-
dinečná a vzrušující.

Hunter, Erin: Kočičí válečníci. Havranova 
cesta. Klan v nouzi
Pokračování kočičí komiksové trilogie. Ko-
nec míru s válečníky znamená pro Havrana 
a Ječmena i konec šťastných časů na statku.

Galewska–Kustra, Marta:
Péťa roste jako z vody
Další dobrodružství oblíbeného hrdiny 
v ideálním formátu pro malé dětské ručičky.

Buzan, Tony: Myšlenkové mapy pro děti
Kniha dětem pomůže zefektivnit psaní po-
známek a učení, zkrátit dobu strávenou nad 
domácími úkoly, rozvíjet kreativitu a  před-
stavivost, zlepšit paměť.
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Sportovec Úpice 2024
Dne 12. 2. 2025 proběhlo vyhlášení dalšího ročníku ankety Sportovec Úpice 
2024, kterou uspořádala sportovní komise při Radě města Úpice. Tento večer 
se konal v divadle A. Jiráska v Úpici. V letošním roce hostem večera byl atlet 
pan Pavel Maslák. Pořadem nás provedl moderátor pan Václav Pilný, který 
zastupoval nemocného našeho známého moderátora pana Václava Plecháč-
ka. Celý večer byl věnován hlavně sportu, sportovním výsledkům oceněných 
a také vzpomínám na sportovní kariéru pana Pavla Masláka. Ten nám o svých 
vzpomínkách povyprávěl v průběhu večera. Beseda s ním byla součástí pro-
gramu. Aby nebylo sportu příliš, večer byl doplněn kulturním vystoupením 
žákyň ze Základní školy A. M. Buxton z Úpice a to Bárou Nývltovou, Ivonou 
Szelke a jejich učitelkou paní Ivetou Krejslerovou, které nám zahrály na sa-
xofon. Celý večer byl jako vždy zahájen hymnou Úpických sportovců, hudbu 
složil Zdeněk Möglich a textem ji doplnil pan Jiří Peterka. O medailonky se 
postaral pan Martin Mach. Ceny předávali pan Pavel Maslák, místostarosta 
města pan Ing. Martin Kořízek a předseda sportovní komise pan Jiří Adam.
Termín pro podávání nominací byl do 3. 1. 2025. Do Síně slávy byli letos 

uvedeni dva sportovci a to paní Šárka Pechková a pan Jiří Řezníček in. m.
A kdo byl oceněn:
Kategorie: MLÁDEŽ (r. nar. 2006 a mladší)
Lukáš	 Farský				   TJ Maratonstav Úpice								       atletika
Martin Farský				   TJ Maratovstav Úpice, ZŠ Bří Čapků			  atletika
Šimon Souček				   TJ Maratonstav Úpice								       atletika
Nikola Hájková			  ZŠ Bratří Čapků										         všestrannost
Jakub Husák				   ZŠ Bratří Čapků										         všestrannost
Patrik Řezníček			  ZŠ Bratří Čapků										         fotbal
Markéta Trojanová		 ZŠ Bratří Čapků										         všestrannost
Markéta Feketová			 TJ Sparta Úpice								        sport pro všechny
Tereza Feketová			  TJ Sparta Úpice								        sport pro všechny
Anna Nyklíčková			  TJ Sparta Úpice							  	       sport pro všechny
Klára Nyklíčková			 TJ Sparta Úpice								        sport pro všechny

Adam Kaplan					    SK Sparta Úpice								       fotbal
Eliška Machová				   TJ Sokol Úpice						        sportovní všestrannost
Tomáš Tomčiak				   ZŠ Úpice – Lány								       všestrannost

Kategorie: DOSPĚLÍ (r. nar. 2005 a starší)
Lukáš Bárta					    bez oddílové příslušnosti					    ultraběh
Ivana Duffová					    TJ Maratonstav Úpice						     atletika
Petr Friebel						    TJ Sparta Úpice								       lední hokej
Petra Havlová					    TJ Maratonstav Úpice						     atletika
Petr Hron						     Brutal Powerlifting Úpice					    benchpress
Petr Pechek						    TJ Maratonstav Úpice						     atletika
Miroslav Podrábský			  TJ Sparta Úpice							          tenis
Ondřej Souček					   TJ Maratonstav Úpice						     atletika
Simona Turečková			  Bohemians Praha						       olympijské vzpírání

Kategorie: OSOBNOST SPORTU
Jana Lhotáková				   TJ Sokol Úpice						         sportovní všestrannost

Kategorie: KOLEKTIV
TJ Sokol Úpice, družstvo dorostu, zálesácký závod zdatnosti
Kateřina Mesnerová, Eliška Machová, Lucie Fialová

TJ Sokol Úpice, družstvo dospělých zálesácký závod zdatnosti
Adéla Justová, Kateřina Nosková

ZŠ Bratří Čapků, starší žákyně florbalový tým
Andrea Brátová, Adriana Součková, Markéta Trojanová, Karolína Šitinová, 
Nikola Hájková, Adéla Homolová, Kristýna Pourová, Lucie Tláskalová, Eliška 
Kuchariková, Tereza Feketová, Eliška Hrůzová, Ema Komárková

SK Sparta Úpice – fotbal, mladší přípravka

Kategorie: UDÁLOST ROKU
51. ročník běhu Dlouhými záhony								       TJ Maratonstav Úpice
90 let od založení oddílu ledního hokeje						     TJ Sparta Úpice

Kategorie: SÍŇ SLÁVY ÚPICKÉHO SPORTU
Šárka Pechková				   TJ Maratonstav Úpice						     atletika
Jiří Řezníček in. m.			  KČT, odbor Úpice								      turistika 

Tajemnice sportovní komise Libuše Rückerová
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

Výkup starožitností a sběratelských předmětů
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, náram-
kové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodáky, šavle a vojen-
ské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, šperky i poškozené, sochy 
z porcelánu, kovu i dřeva, reklamní předměty a cedule, starožitnosti ze 
skla a porcelánu, stříbrné příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, 
vzduchovky, fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podí-
vat na cokoliv, poradenství i návštěva je zdarma, platba hotově.
Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

KALENDÁŘ

Do 30. 3. Ke startu připravit – výstava
Muzeum Úpice (stará radnice)

2.–26. 3. Knižní bazar vyřazených knih
Knihovna Úpice, v půjčovní dobu

7. 3. PÁ
Proč bysme veselí nebyli, když nám Pán Bůh 
přeje? Jaro na Dřevěnce – vernisáž
NKP Dřevěnka, Úpice, 17 hodin

8. 3. SO Oslava MDŽ
Městský kulturní sál, Úpice, 14 hodin

10. 3. PO
Přednáška: Milan Ježek: Kapitoly z historie 
úpického fotbalu
NKP Dřevěnka, Úpice, 18 hodin

11. 3. ÚT Brácha
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

12. 3. ST Povídání o trutnovském drakovi
Knihovna Úpice, 17 hodin

14.–15. 3.
PÁ, SO

Jarní výstava králíků, drůbeže a holubů
Chovatelský areál na Podrači, Pá 16–18, So 8–12 h

18. 3. ÚT Film o Josefu Prouzovi
Loutkové divadlo, Úpice, 18 hodin

21. 3. PÁ Taneční akademie ZUŠ
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 17 hodin

22. 3. SO Úpická laťka
Sportovní hala ZŠ Bří Čapků, Úpice, od 9 hod.

29. 3. SO Jarní dílničky
NKP Dřevěnka, Úpice, 13-17 hodin

31. 3. PO Přednáška: Petr Kalousek: Úpická laťka
NKP Dřevěnka, Úpice, 18 hodin

2. neděle 17.00 hodin

JÁ, REBELKA
Mina, mladá svéhlavá princezna, se vzepře svému otci, poruší tradici a vybere 
si za manžela Ronana, geniálního knihomola, který má k  tradičnímu princi 
tak daleko, jak jen může být.

Vstupné: 140 Kč, 94 min., české znění, mládeži přístupný

5. středa 18.00 hodin

TICHÁ POŠTA
Tichá pošta vypráví skutečný příběh o odvaze malých i velkých hrdinů, který 
se odehrává v zimě roku 1945 v zasněžených Krkonoších. Toto napínavé zimní 
dobrodružství vzniklo podle knižní předlohy spisovatele Jiřího Stránského.

Vstupné: 150 Kč, 97 min., české znění, mládeži přístupný

6. čtvrtek 18.00 hodin

MNICHOV 1972
Mnichov 1972 je věrnou a dramatickou rekonstrukcí události, která zásadně 
ovlivnila běh nejen mediálních dějin. Díky týmu televize ABC svět v přímém 
přenosu prožíval útok palestinských teroristů na izraelské sportovce na mni-
chovské olympiádě.

Vstupné: 150 Kč, 95 min., české titulky, nevhodný do 12 let

7. pátek 18.00 hodin

MOŘE NA DVOŘE
Příběh houslaře, který si žije svůj život a na vše kolem má dost času. Na lásku, 
nebo na nejlepší housle svého života nespěchá. Život se mu ale náhle změní...

Vstupné: 150 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný

9. neděle 17.00 hodin

PADDINGTON V DŽUNGLI
V novém dobrodružství se medvídek Paddington, oblíbený milovník marme-
ládových sendvičů, vrací do Peru odkud pochází, aby našel svoji tetu Lucy. 
Zmizela totiž z Domova důchodců pro medvědy…

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 107 min., české znění, mládeži přístupný

12. středa 18.00 hodin

OPRAVDOVÁ BOLEST
Film sleduje mírně neurotického Davida a jeho upovídaného bratrance Ben-
jiho, kteří se vydali na cestu do Polska, aby uctili svou milovanou babičku. 
Právě odtud jejich babička, přeživší holocaust před desítkami let odjela, aby 
za oceánem začala znovu.

Vstupné: 150 Kč, 90 min., české titulky, nevhodný do 12 let

13. čtvrtek 18.00 hodin

MOŘE NA DVOŘE
Příběh houslaře, který si žije svůj život a na vše kolem má dost času. Na lásku, 
nebo na nejlepší housle svého života nespěchá. Život se mu ale náhle změní

Vstupné: 150 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný

14. pátek 18.00 hodin

MNICHOV 1972
Mnichov 1972 je věrnou a dramatickou rekonstrukcí události, která zásadně 
ovlivnila běh nejen mediálních dějin. Díky týmu televize ABC svět v přímém 
přenosu prožíval útok palestinských teroristů na izraelské sportovce na mni-
chovské olympiádě.

Vstupné: 150 Kč, 95 min., české titulky, nevhodný do 12 let

16. neděle 17.00 hodin

KAYARA A TAJEMNÉ MĚSTO INKŮ
Kdysi dávno v království Inků žili byli Chasquiové, královští poslové, kteří 
byli rychlí jako vítr a odvážní jako jaguáři. Akorát měli ještě jednu výhradní 
vlastnost – byli to jen muži! Žena se v žádném případě nemohla královským 
poslem stát...

Vstupné: 130 Kč, 81 min., české znění, mládeži přístupný

22. sobota 17.00 hodin

SNĚHURKA
„Sněhurka“ od studia Disney. Živě hraný muzikál, který je předobrazem kla-

sického filmu studia z  roku 1937. Kouzelné hudební dobrodružství se vrací 
k nadčasovému příběhu s Rachel Zegler v  titulní roli a Gal Gadot, jako její 
macechou, zlou královnou.

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 101 min., české znění, mládeži přístupný

26. středa 18.00 hodin

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?
Po pětadvaceti letech od legendárních Pelíšků konečně znovu v  kinech ro-
zehrají Miroslav Donutil a Bolek Polívka pořádnou komedii. Ve filmu, který 
nám ukáže, že ty největší rozdíly mezi lidmi mohou být zdrojem humoru a in-
spirace.

Vstupné: 150 Kč, 133 min., české znění, mládeži přístupný

30. neděle 17.00 hodin

JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC
V Kastilském království se probouzejí temné síly. Pár dní po korunovaci krá-
le a královny je uneseno sedm královských mláďat. Jejich jedinou nadějí je 
mladý doručovatel, kozel Arthur, který však sní o kariéře světoznámého ka-
deřníka…

Vstupné: 150 Kč, 84 min., české znění, mládeži přístupný
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Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd..
Otevřeno: Pondělí 13–7 h, Čtvrtek 13–17 h, Sobota: 8–12 h 

Kde: ulice Nádražní 353 Malé Svatoňovice Tel.: 602 385 986, 602 161 244
www.hofrmetal.cz


